



扫码看全文

A04

民生

三湘都市报 2021年2月25日 星期四  
编辑/熊佩凤 美编/张元清 校对/黄蓉

# 水果、坚果、奶茶热门口味馅料都被包进元宵里,还有高价卡通元宵网上热卖 玩创意拼颜值,哪款元宵最对你胃口

正月十五闹元宵。2月24日,正月十三,三湘都市报记者走访长沙市区多家超市及农贸市场发现,各种口味的元宵已登台唱起“主角”。卖场不仅将汤圆、甜酒等时令食品摆在冷冻区最显眼的位置,还将黑糖波波、芒果榴莲、芝芝桃桃等饮品店中热销的馅料包进元宵中,以此吸引顾客购买。(扫码看视频)

在网购平台上,融入了更多创意元素的皮卡丘、麻将等造型的手工DIY元宵,备受年轻消费者青睐。

■记者 黄亚苹 视频拍摄 顾荣 郭辉 视频剪辑 何佳洁



2月24日,荷花池生鲜市场黄阿姨的手工元宵摊位上,各式元宵纷呈,吸引了不少消费者。  
记者 顾荣 郭辉 摄

## 口味 水果、坚果馅都有,黑芝麻仍是“主角”

“桂花、五仁的元宵各一斤,记得分开装。”24日10时,长沙市民余女士提着刚采购的甜酒、糍粑,在荷花池生鲜市场A08号摊位购买了两斤手工元宵,“还有两天就是元宵节,吃元宵图个团圆、美满的好兆头。”

在沃尔玛黄兴南路店内,同样搭起了手工元宵现制区,半个人高的大滚筒匀速旋转着,戴着口罩的师傅将切成块状的内馅裹上糯米水后倒入滚筒中,不到五分钟,一个个白白胖胖的汤圆就诞生了。在盒马鲜生华创店内,黑糖波波、芒果榴莲、芝芝桃桃等在奶茶店内点单率颇高的口味被包入了汤圆馅中,还有将大

黄米研磨入皮的黄米汤圆。轰鸣,共同造就了一个个“活蹦乱跳”的元宵。黄阿姨笑着告诉记者,制作手工元宵要经过泡米、晾米、磨米、做馅、沾水、滚制等十几个步骤,“地道的滚元宵,下水一煮,吃起来,不粘牙,有嚼劲,且软糯香甜。”

糯米浓香和元宵机的

## 颜值 3元一颗,网红卡通汤圆走俏

相较于走实惠、大众风格的芝麻馅汤圆,搭上了“网红”顺风车的卡通汤圆,尽管价格颇高,依然不乏为可爱下单的消费者们。“三天两夜做了100盒卡通汤圆,全款预定为准,先到先得。”2月24日11时,开福区湘江中路上一家手工蛋糕店的店铺微信,发布了一条推销卡通汤圆的朋友圈。不到2小时,100盒卡通汤圆便全部售罄。

采访中,业内人士指出,在青年消费者的眼中,一成不变的元宵外形和口味无法激发购物欲,商家借产品口味、外形创新的形式推出卡通元宵,满足了上述人群的消费思维及消费需求。

在淘宝上,一些被捏成卡通造型的成品DIY元宵成为热销产品,这些元宵造型各异,除了以愤怒的小鸟、皮卡

丘等动漫人物做原型进行创作,还有红中、五饼等麻将汤圆。在一家名为“爱稷的手工面食坊”企业店铺内,售价89元30颗卡通流心汤圆月销超800笔,“小朋友好喜欢”“小孩一口吃了8个”……在评价页面,不少消费者留下此类好评。

采访中,业内人士指出,在青年消费者的眼中,一成不变的元宵外形和口味无法激发购物欲,商家借产品口味、外形创新的形式推出卡通元宵,满足了上述人群的消费思维及消费需求。

## 长沙开福区今年推进“名校全域化” 将新增学位14580个,建立“中学发展联盟”

本报2月24日讯 完成清水塘北辰实验小学、师大附中植基中学等8所新改扩建学校的建设交付,新增学位数9180个;确保公办幼儿园覆盖率达50%以上……今日,长沙市开福区就如何实施“三名”工程、实现名校全域化等召开全区教育工作会,为2021年全区教育工作划重点、定目标。

### 力争每个街道 有1-2所公办园

为了让学龄前儿童在家门口享受优质的学前教育,今年,长沙市开福区将继续推进公办幼儿园建设,通过“回收、改建、盘活、转型”等方式,新增公办幼儿园21所、公办园学位5400个以上,力争每个街道有1-2所公办园,确保公办幼儿园覆盖率(公办园在园幼儿占比)达50%以上,普惠性幼儿园覆盖率(公办园和普惠性民办园在园幼儿)保持在85%以上,学前三年毛入园率保持在99%以上。

办好义务教育阶段学校。完成清水塘北辰实验小学、师大附中植基中学、麓山高岭实验学校、清水塘绿地小学、金隅桃园配套小学、清水塘第三小学、四方坪小学、四方坪二小8所新改扩建学校的建设交付,新增学位数9180个;加快推进

前进小学(暂名)、史家坡学校(暂名)、明德金鹰学校、恒大林溪郡配套小学、新朝阳小学(暂名)、清水塘实验学校6所学校的新建、改扩建项目;对接落实霞凝二小(暂名)等6所学校的规划报建手续,力争在2022年启动建设。

### 建立基础教育 “发展共同体”

同时,通过“捆绑一批”“优化一批”“引入一批”“成立一批”等形式推进“名校全域化”。实施合作共同体发展计划,发挥北雅中学、长雅中学、青竹湖湘一外国语学校等区内品牌学校效应,建立“中学发展联盟”,与区内初中学校联盟结对式发展;对现有沅丰坝中学、沙坪中学2所城郊中学办学进行优化调整;通过清水塘教育集团学校,新竹二小、金鹰小学、三角塘小学、四方坪小学等学校与城郊、城区内小规模学校捆绑合作,建立基础教育“发展共同体”;培育成立开福区实验教育集团,实现城北片区内优质均衡发展;加大引入省内外优质资源与区内学校合作办学;依托开福区学前教育名师工作室、幼教集团培养学前教育领军人物,打造1-2所名园。

■记者 杨斯涵 黄京 实习生 舒苇航 通讯员 郭灿伟 吴刚

## 湖南硕士生招生考试初试成绩明日公布

本报2月24日讯 今天,省教育考试院发布通知,我省2021年硕士生招生考试初试成绩定于2月26日上午10点公布。

报考在湘招生单位的考生可通过“湖南招生考试信息港”(网址:https://www.hneeb.cn/)查询本人成绩。报考外省

招生单位的考生,请向报考单位咨询查询方式。

考生如对成绩有异议,可向报考单位提出成绩复核,复核程序和有关要求,我院将在研招网公布,各招生单位也会在本单位有关网站公布。

■记者 黄京

## 2025年底,湖南汽车充电桩或超40万个 省政府办公厅发布实施意见 高速公路充电站间隔少于50公里

本报2月24日讯 长株潭都市圈,城市核心区公共充电设施服务半径小于1公里,其他市州城市核心区公共充电设施服务半径小于2公里;高速公路和国省干线充电站间隔少于50公里……日前,省政府办公厅发布《关于加快电动汽车充(换)电基础设施建设的实施意见》(下文简称《实施意见》),规划了未来我省充电桩建设。

根据《实施意见》,湖南将推进居民区充电设施建设、推动公路沿线充电设施建设、推进公共停车场充电设施建设等十大重点工作。总体目标为,在长株潭都市圈内,城市核心区公共充电设施服务半径小于1公里;其他市州城市核心区公共充电设施服务半径小于2公里;高速公路和国省干线充电站间隔少于50公里;到2025年底,全省充电设施保有量达到40万个以上。

在推进居民区充电设施建设方面,新建住宅小区专属停车位,按100%配建比例预留电动汽车充电桩安装条件,供配电设施参照湖南省配电网建设技术规范的最新要求。已建住宅小区根据实际需要和场地建设条件,应配建一定比例的公共充电设施,支持业主自建自用充电设施。推动公路沿线充电设施建设方面,干线公路沿线要配建单桩功率不低于60千瓦的快速充电桩。新建高速公路服务区按照不低于30%的车位比例建设充电设施或预留建设安装条件。既有服务区应加快升级改造,到2025年底,在具备条件的情况下,配建充电设施车位比例不得低于30%。

■记者 胡锐

## 提醒

### 带冰霜、冰碴的汤圆最好不要买

元宵作为一种传统食品,多以白糖、芝麻、豆沙、猪油等为馅料,用糯米粉包成圆形,可汤煮、油炸,有团圆美满之意。市场上琳琅满目的汤圆要怎么选?

专家提醒,消费者购买袋装成品元宵时,应仔细查看包装上食品标签内容是否包括食品名称、配料表、净含量和规格等9大项目及其他需要标示的内容;食品中的某些原料或成分,被特定人群食用后会诱发过敏反应,易敏人群应仔细阅读配料表及提示信息,以便选择适合自己的食品。

此外,速冻食品应在冷冻条件下销售。带冰霜或冰碴表明产品储存温度不稳定,产品容易酸败变质,对产品质量影响较大,建议消费者不要购买带冰霜或冰碴的产品。